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   ČAS VIANOČNÝ ... 

  
 Vážení spoluobčania, 
     uplynie ešte pár okamihov a celý kresťanský 
svet vstúpi do vianočného obdobia. Vianoce. 
Sedem čarovných písmen iskriacich láskou, 
porozumením a pokojom. Pre niekoho 
iba hon na darčeky, pre iného chvíle očakávané 
nezištne celý rok. Ide o sviatky, ktoré by mali byť 
plné pokoja, porozumenia, srdečnosti a lásky. 
V tomto čase sa všetci na chvíľu zastavia, 
stretnú so svojimi blízkymi a prežijú 
neopakovateľné chvíle, často taký malý návrat 
do mladosti, do detstva.  Tieto spoločné chvíle 
sú tým najkrajším darčekom, ktorý si môžeme 
v rodinách dať. 
     Vychutnajme si Vianoce so všetkým,            čo 
k nim patrí. Vianočný stromček, kapustnica, 
vysmážaná ryba, šalát, oplátky s medom, 
cesnak, jablko, orechy, užime si všetky tie krásne 
zvyky a tradície, ktoré sme zdedili po našich 
rodičoch. Zvyky, ktoré by sa mali dediť po 
rodičoch a zároveň automaticky odovzdávať 
svojim nasledovníkom. Zázračný čas, ktorý nás 
doslova prinúti, aby sme boli lepší, radostnejší 
alebo ľudskejší. Áno, ľudskejší, pretože Vianoce 
majú byť o človeku, láske a o rodine. Viem si 
predstaviť ako trávim Vianoce bez darov, či 
televízora, no nie bez úsmevov svojich 
najbližších! Cítime vzájomnú spolupatričnosť, 
no hlavne cítime vôňu domova, ktorá nás v 
duchu tradícií zvoláva k mamám, k otcom, 
jednoducho tam, kde sme doma. V príjemnom 
teple domova budú u mnohých z nás znieť 
vianočné koledy a modlitby, ale aj poďakovanie 
za končiaci sa rok, či prosby za zdravie  

 

 

a spokojnosť do toho nasledujúceho. Svoje 
miesto majú v tento čas aj spomienky na našich 
blízkych, po ktorých zostalo pri štedrovečernom 
stole prázdne miesto. 

Milí spoluobčania, 
chcem v tomto predvianočnom čase, v mene 
zamestnankyni obecného úradu, poslancov 
obecného zastupiteľstva, v mene celej 
Redakčnej rady Kotmanovského oka, ale i v 
mene svojom zaželať Vám všetkým príjemné, 
pokojné a požehnané vianočné sviatky, plné 
vzájomného porozumenia, lásky, spokojnosti a 
pohody. Prežite ich v zdraví, šťastí a radosti. Do 
nového roku vykročte tou správnou nohou a s 
úsmevom na tvári. Nech sa Vám choroby 
zďaleka vyhýbajú, nech každý deň sprevádza 
úspech v práci, pohoda a pokoj vo Vašich 
domácnostiach.  
 

Požehnané a veselé Vianoce, 
šťastný Nový rok 2025 

všetkým želá  
Vaša starostka 

 

 
 

 

 
 

Spoločenská kronika 
 

Prehľad spoločenskej kroniky  
2. až. 4. štvrťrok 2024  

 
(viac na strane 3) 

 

Zo zastupiteľstva 
 

Stručný prehľad 
o rokovaniach obecného 

zastupiteľstva. 
(viac na stranách 4-5) 
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Vyhliadka na Čertovej skale 

 

Vedeli ste, že okolo Kotmanovej sa 
rozprestierajú až tri pohoria? 

(viac na stranách 5-6) 
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Advent je čas prípravy i dávania 

 
     Každoročne v závere roka začína sa pre kresťanov obdobie adventu, príprave na 
slávenie sviatku Narodenia Pána. Súčasne za začína aj nový cirkevný rok. Každý si to 
predstavuje po svojom. Tento čas nie je napriek všetkému len časom naháňania sa za 
vecami či tovarom alebo sladkých pocitov. Gýč a komercia je jednou negatívnou stranou 
adventu. 

     Advent by mal ľudí spájať s niečím iným, nie s hlukom predvianočného sveta. Advent 
by malo nám poslúžiť, aby sme sa na chvíľu  zastavili a pouvažovali nad užitočnosťou 
všetkého čo robíme pre náš život na zemi.  

     Čas do Vianoc je čas na konkrétnu pomoc a lásku. Ak ju využijeme a uvedieme do nášho 
života, staneme sa svetlom adventu. V tomto období si kresťania pripomínajú udalosti 
spred chvíle, keď ľudia očakávali narodenie Pána, ako ho predpokladali proroci, ale i 
Pánov nový príchod na konci vekov. 

     Vonkajším znakom adventu v našich príbytkoch je adventný veniec. Obsahuje štyri 
sviece, ktoré znamenajú štyri adventné nedele, respektíve obdobie približne štyritisíc 
rokov, počas ktorého Židia očakávali Mesiáša. 

Každá  adventná nedeľa má svoju duchovnú symboliku.  

Na Prvú adventnú nedeľu je liturgia upriamovaná na bdelosť na príchod Pána. 

Na Druhú adventnú nedeľu nám zaznieva výzva na pokánie slovami Jána Krstiteľa, 
aby sme sa obrátili, pretože sa približuje Božie kráľovstvo. Súčasne Druhej  adventnej 
nedele je Biblická nedeľa ako úsilie o šírenie, poznávanie a hlbšie pochopenie Svätého 
písma. 

Na Tretiu adventnú nedeľu sa zdôrazňuje advent ako doba radostného očakávania. 

Štvrtá adventná nedeľa obsahuje mariánsky charakter. 

     Zo všetkých uvedených skutočnosti a symbolov nám zaznieva adventná nádej. Nádej 
to je očakávanie splnenia túžob vlastného vnútra. Čím väčšia je túžba, tým vyššia je 
hodnota, po ktorej túžime. Počas týchto dní by sme si mali viac pripomínať náš 
životný  súkromný advent, časom radostného očakávania. 

     V tomto roku sme si aj my v obci chceli pripomenúť toto adventné obdobie výrobou 
adventného venca v miestnom parku, ktorý má slúžiť aj na vzájomné stretnutia občanov 
pri zapaľovaní sviečok, na naše stíšenie a pokoru. 

      Za pomoc pri realizácii výroby a zdobenia obecného adventného venca vyslovujem 
poďakovanie Pavlovi Bobáľovi, Ondríkovi Šuľanovi, Ivete Belicovej (č.d. 168) a ženičkám 
nielen z našej obce za chutné pečivo, ktoré každú adventnú nedeľu prinášali pre všetkých 
účastníkov. 

     Zapálenie poslednej adventnej sviece sa bude konať dňa 22.12.2024 o 15.30hod 
v miestnom parku. Všetci ste srdečne vítaní. 
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Spoločenská rubrika 
Oslávili okrúhle jubileum v II.-IV.Q. 

  

 
 

Ján Majoroš 
Ján Kuric 

Mária Malatincová 
Dušan Malatinec 
Mária Oravcová 

Pavel Malček 
Ondrej Krajči 

Ján Berky 
Štefan Stankovič 

Ján Karman 
 
 
 

Každý z nás, naplnený múdrosťou životných skúseností, sa vo svojom zrelom, 
strednom či staršom veku zamýšľa nad svojím životom. 

Zamýšľa sa a preciťuje chvíle strávené so svojimi najbližšími. 
Aj vy, naši milí jubilanti, sa určite zamýšľate nad svojím životom. 

Spolu s vami otvárame vašu knihu života, ktorá má popísaných už dobrých pár strán. 
Táto kniha je vzácna. Je v jednom jedinom exemplári. 

 
 

Všetko dobré k Vášmu sviatku, prijmite naše želanie, 
nech Vám šťastie, zdravie, láska nablízku vždy zostane! 

 

Narodili sa v roku 2024 
 

Jakub Golian 
Zoja Lapínová 

 
Srdečne blahoželáme k príchodu Vášho malého pokladu! 

Nech Vám prináša nekonečne veľa radosti a šťastia. 
 

Opustili nás v roku 2024 
 

Elena Úradníková 
Ján Bobáľ 

Elena Oravcová 
 

Očiam ste odišli, ale v srdciach svojich blízkych zostávate 

KOTMANOVSKÉ OKO – obecné noviny pre občanov obce Kotmanová, Vydavateľ: Obec Kotmanová, 
Kotmanová 122, IČO: 00316067, Zodpovedný redaktor: Iveta Belicová, Adresa redakcie: Obecný úrad 
Kotmanová 122, Tel. 047/43 97 109, Tlač: Obecný úrad Kotmanová 122, Reg.: MK SR EV 4278/1, 
ISSN: 1338-8967 
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Zasadnutia Obecného zastupiteľstva 

 
 
2. Zasadnutie OZ dňa 2.4.2024 
Zasadnutia OZ sa zúčastnili všetci piati poslanci OZ. Na zasadnutí OZ poslanci schválili 
: 
* plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na rok 2024 
* prenájom pozemku C-KN 345/2 ( tenisový kurt ) pre p. Matisovú 
* zámer možnosti ďalšieho rozvoja obce Kotmanová v kultúrnej a sociálnej oblasti, kde 
   poverili starostku prerokovať možnosť majetkovo právneho vysporiadania 
nehnuteľnosti  
   ( odkúpenie domu so súpisným číslom 19 a parciel registra E č. 237,238,239,240 ) 
* majetkovo právne vysporiadanie pozemkov pod domom smútku a cintorína 
a priľahlých  
   pozemkov – parcely registra E- KN 203 a E- KN 204/2 
* investičný zámer- prestavbu budovy bývalej materskej školy na nájomné bývanie, kde     
   poverili starostku obce dať vypracovať projektovú dokumentáciu 
* rozpočtové opatrenie č. 1/2024 
 

3. Zasadnutie OZ dňa 28.6.2024 
Zasadnutia OZ sa zúčastnili štyria poslanci OZ. Poslanec Brada sa ospravedlnil pre 
plnenie pracovných povinností. Na zasadnutí OZ poslanci schválili : 
* Záverečný účet obce Kotmanová za rok 2023, ktorý predstavoval prebytok rozpočtu vo  
   výške 13 083,05 EUR, ktorý poslanci schválili na tvorbu rezervného fondu v plnej 
výške 
* použitie prostriedkov rezervného fondu vo výške 52 000,-- EUR, konkrétne na: 
   - rekonštrukcia klubu mladých vo výške 28 000,-- € 
   - projektová dokumentácia na rekonštrukciu požiarnej zbrojnice vo výške 2 000,-- € 
   - projektová dokumentácia na vodovod vo výške 20 000,-- € 
   - projektová dokumentácia na vodovod vo výške 2 000,-- € 
* rozpočtové opatrenie č. 2/2024 
 

4. Zasadnutie OZ dňa 2.10.2024 
Zasadnutia sa zúčastnili všetci piati  poslanci OZ. Na zasadnutí OZ poslanci schválili:   
* uzatvorenie dodatku k zmluve o dielo so zhotoviteľom  firmou Costruo s.r.o. Lučenec   
   na nadpráce, ktoré boli zistené v priebehu vykonávania prác „ rekonštrukcie Klubu 
mladých“     
   do výšky 9 000,-- € 
* rozpočtové opatrenie č. 3/2024 
* informáciu o schválenej dotácii MFSR na rekonštrukciu strechy požiarnej zbrojnice 
   vo výške 10 500,-- € - zobrali na vedomie 

 

5. Zasadnutie OZ dňa 15.12.2024 
Zasadnutia sa zúčastnili všetci piati poslanci OZ. Na zasadnutie boli pripravené dôležité 
body rokovania, či už schválenie rozpočtu na rok 2025, ale aj návrhy nových VZN 
o miestnych daniach a poplatkoch. Zostaviť rozpočet na rok 2025 bolo dosť náročné, 
nakoľko prognóza podielových daní na rok 2025 je dosť nízka a náklady na bežný chod 
obce sa zvyšujú. Aj z toho dôvodu, aby sme vedeli zabezpečiť bežný chod obce - ako 
vývoz odpadu, verejné osvetlenie, udržiavanie verejných priestranstiev a budov a ostatné 

 



   Strana 5     

 
originálne kompetencie obce bola obec nútená pristúpiť k zvyšovaniu daní 
z nehnuteľnosti a poplatku za odpad. 
Na zasadnutí OZ poslanci schválili : 
* Rozpočet obce Kotmanová na rok 2025 ako záväzný a na roky 2026-2027 ako 
nezáväzný 
* VZN č. 1/2025 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 
a DSO 
* VZN č. 2/2025 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi 
na  
   území obce Kotmanová 
* zmenu účelu použitia rezervného fondu 
* rozpočtové opatrenie č. 4/2024 
* plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na rok 2025 

 

Zápisnice a uznesenia zo zasadnutí OZ v Kotmanovej sú v plnom znení zverejnené na 
webstránke obce Kotmanová v sekcii SAMOSPRÁVA- Zápisnice OZ                                                                                                                                                                             
Zdroj : zápisnice OZ                                                         Iveta Belicová                 

 
 

 
Vyhliadka na Čertovej skale. 

 

     Vedeli ste, že okolo Kotmanovej sa 
rozprestierajú až tri pohoria? Veporské 
vrchy, Málinské vrchy a Revúcka 
vrchovina. Dnes sa však vyberiem mimo 
tieto pohoria na neďalekú malebnú 
planinu Ostrôžoky. Je krásna jeseň, babie 
leto, ani teplo ani zima a to je ideálny čas 
pre cykloturistiku. Idem sa pozrieť na tú 
novú vyhliadku z Čertovej skaly nad 
Tuhárom. 
Trasa: 
Dobroč-Vlčia jama-Mýtna- 
v.n.Mytna-Pila-Božené-Jurajov 
dvor-Vrchovina-Stanová-Bralo-
Polichno-Tuhár-Divín-Mýtna 
 

 

     Vyrážam z Kotmanovej dosť neskoro. 
Je po obede, čas 12:30 a to je vzhľadom 
na zimný novembrový čas už na hrane. 
Na Ostrôžky s MTB tak často nejazdím, 
zato na cestnom bicykli - “žiletke” som 
tam dennodenne. Minimum áut, kvalitný 
asfalt, krásne panorámy, členitý terén, 
tak to poteší dušu každého cestného 
cyklistu. Šliapem svižne, aby som sa 
stihol vrátiť ešte za vidna. Na Vlčej jame 
mi zvoní mobil - manželka. Musím sa 
vrátiť a eliminovať agresívneho sršňa v 
kuchyni.     
     Vyrážam znova a cestou premýšľam o 
rýchlejšej alternatívnej trase, aby som 
dohnal stratený čas. Pri v. n. Mýtna sa mi 
ponúkne nová trasa sama. Ide o obslužnú 
cestu, ktorá vedie  priamo pod novou 
estakádou. Na Píle som oveľa rýchlejšie, 
nemusím obchádzať priehradu a brodiť 
sa v mlákach nad priehradou, ktoré 
zázračne nevysychajú ani v tých 
najväčších horúčavách. Hore Pílou po 
asfalte mi cesta ubieha rýchlo. Ešte pred 
osadou Valachovci musím odbočiť vľavo  
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z asfaltky po žltej cyklotrase s “výživným” 
17%  stúpaním. Cesta je vymytá, trčia 
veľké kamene, prekážajú mi aj oceľové 
vodné odrážky  zakopané krížom cesty, 
ktoré slúžili kedysi ako zvodidlá na 
okrajoch ciest. Tu sa asi zdržím najviac, 
pozerám na hodiny. Mal by som to 
stihnúť. Hore na planine v nadmorskej 
výške 728 m n. m. som asi po 1,5 hod 
jazdy. Priamo z cesty sa mi ponúkajú 
perfektné výhľady, ale čas ma tlačí.  
 

 
Foto: Ing. Miroslav Pilát 

 
     Pri turistickom rozcestníku pod 
Budínskou skalou odbočím južne na lúky 
popri Jurajovom dvore a pokračujem 
tápajúc po zelenej TZT. Zaregistrujem 
pasúce sa ovečky, ale potom ma už pohltí 
hora. Znova dupem do pedálov čo to dá. 
Lesná cesta je v pohode, žiadne koľaje po 
ťažbe, môžem ísť naplno. Po 2,5 hodine 
jazdy z Kotmanovej sa ocitám na 
turistickom rozcestníku pri Bralci v 
nadmorskej výške 800 m n. m. ceduľa 
zatiaľ žiadna? Nuž teraz buď múdry? Kde 
ta nová vyhliadka vlastne je? V TV 
reportáži ukazovali výhľad až na 
tatranský Kriváň, ale aj jaskyňu. Takže 
asi treba ísť k jaskyni. Chodník sa stráca, 
blúdim v lese, pátram po zelených 
značkách TZT. Včera sa tu však premlelo 
toľko turistov, že chodník pri skale aj pri 
jaskyni je viditeľne uchodený.  

     

  

 
     Našiel som to. Čertova skala. Vyhliadka 
na Čertovej skale je turistickou novinkou. 
Oceľový rošt so zábradlím je položený na 
skalnom výčnelku. Výhľad je len čiastočný 
smerom na SV. Vidno obec Budinú, vrch 
Jasenie nad Budinou, Javor s vysielačom, 
Poľanu a … ďalej nič, pretože je opar.  
 

     Malo by byť vidno na Nízke a dokonca 
až na Vysoké Tatry. Možno nabudúce.  
     Tma v lese sa zákerne plíži a tak sadám 
na bajk a naplno búšim do pedálov 
smerom na Polichno. Mojím cieľom je 
asfaltová cesta, aby som bol čo 
najrýchlejšie doma. Cesta lesom sa však 
postupne zmení na horor. Bicykel podo 
mnou začína plávať tak, že horko-ťažko 
udržím rovnováhu. Príčinou je čerstvá 
hrubá vrstva makadamu rozsypaná na 
ceste. Mením plán nabehnúť na asfaltku už 
pri Timrave a pokračujem hrebeňom po 
zelenej TZT. Chodník je úzky a z oboch 
strán číhajú plazivé pichľavé dreviny. 
Celou cestou tŕpnem, či nepichnem. 
Našťastie masa turistov, čo tu bola včera, 
chodník kvalitne udupala a ja sa bez ujmy 
ocitám na hladkom asfalte. Pociťujem 
úľavu. Tma ma už nezastihne. 4 km dlhý 
zjazd do Tuhára, krátky brdok na 
Tuhárske sedlo a nasleduje adrenalínový 
zjazd do Divina. Pár minút a som doma. 
Čistý čas výletu 3,5 hod aj s prestávkami. 
 

 
Foto: Ing. Miroslav Pilát 
 

Autor článku: Ing. Miroslav Pilát – chalupár v 
Kotmanovej

 

 


